

Resumé

Lenka Kubíčková

Bakalářská práce na téma:

Příprava ke svátosti biřmování

Katedra pastorálních oborů

Vedoucí bakalářské práce: Dr. Vojtěch Eliáš

Počet stran: 46

Počet znaků: 86 053

Tématem práce je příprava adeptů ke svátosti biřmování. Tato příprava je zaměřena na adolescenty, případně mladé dospělé. Zabývá se také významem svátosti biřmování v církvi a pro dnešního člověka.

Není jen jedna metoda přípravy, ale můžeme formulovat několik zásadních bodů: skutečný dialog, který zahrnuje prostor k diskusím a dotazům a důvěrné rozhovory ve dvou, příprava ve skupině nebo kombinace celku a malých skupin. Doplňkem je četba, účast na bohoslužbách, farních a společných akcích, domácí příprava. Metoda dále zahrnuje jasně podanou nauku, konkrétní uvádění do modlitební praxe a svědectví druhých lidí. Délka přípravy se počítá na měsíce, přípravu vede jeden připravující, který má k dispozici připravující tým.

Obsah práce je rozčleněn do 5 kapitol, z nichž první pojednává o významu svátosti biřmování a to z pohledu katolické církve a z pohledu dokumentů 2.vat. koncilu. Druhá kapitola se zabývá adresáty katecheze; obsahuje charakterizaci cílové skupiny, význam a důležitost přípravy ve skupině (společenství), požadavky kladené na připravujícího a rozlišení dvou modelů přípravy podle výchozí situace adeptů:

- příprava jako návrat do katolické církve
- příprava jako prohloubení víry.

Ve třetí kapitole se hovoří o cíli přípravy, kterým je prohloubení osobního vztahu ke Kristu, přetvoření a upevnění správných postojů a stylů jednání, nalezení odpovědí na důležité životní otázky, zapojení do společenství mladých křesťanů ve farnosti, případně děkanátě.

Čtvrtá kapitola pojednává o metodě a pátá obsahuje návrh konkrétního cyklu katechezí s příkladem jejich rozpracování.

Pomocí dostupné literatury v českém jazyce se mi podařilo potvrdit, že svátost biřmování a příprava k této svátosti zaujímá v církvi stále důležité a nezastupitelné místo. Je

velkou šancí právě pro dospívající a mladé lidi, pro nalezení či upevnění víry nebo jako cesta pro návrat do katolické církve.

Tuto práci je možno použít jako jeden z pramenů pro připravující ke svátosti biřmování.